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A tutti i clienti 
 
Circolare n. 14 - fiscale 
del 04.04.2024  
 
Sommario 
1. richiesta documentazione per la predisposizione della dichiarazione dei redditi per 
l’anno 2023 

 
- 1 - 

In occasione della prossima scadenza fiscale per la redazione della dichiarazione dei redditi per 
l’anno 2023, Le recapitiamo la presente lettera per ricordarle la documentazione che dovrà essere 
consegnata allo Studio.  
 
In seguito, troverà un questionario informativo ed un elenco di riferimento che Le faciliterà la 
predisposizione della documentazione.  
 
Lo Studio è già disponibile alla ricezione della documentazione, anche utilizzando il canale 
telematico, caricando la documentazione sul seguente sito: https://wetransfer.com/ 
mail: dichiarazionifiscali@studiobroglia.com  non oltre la data del 30/04/2024. 
 
Cordiali saluti. 
Gianluca Broglia 
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CLIENTE 
 

    Cognome e Nome    ____________________________________________ 
 
Dati personali: 

Codice fiscale  

Comune di residenza  

Indirizzo  

Telefono  

Indirizzo mail  

Stato civile  

Destinazione 8 per mille C.F.: 

Destinazione 5 per mille C.F.: 

Destinazione 2 per mille partiti politici C.F.: 

 
Dati di tutti i famigliari a carico:  

Cognome/Nome Codice fiscale Relazione di 
parentela 

Mesi  a 
carico 

% 
Detr. 

     

     

     

     

 
Figli a carico:  
Età inferiore a 24 anni limite reddituale € 4.000,00 
Età superiore a 24 anni limite reddituale € 2.840,51 
 
 
 
Altre notizie: 
Variazione del nucleo famigliare si no Se “sì” data ____ 
Variazione dei dati di residenza si no Se “sì” data ____ 
Variazione dello stato civile si no Se “sì” data ____ 
Intestatari di contratti di locazione convenzionati si no  
In caso di decesso si prega gli eredi di produrre anche l’eventuale denuncia di successione.  
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IMMOBILI 
            
Eventuali variazioni che dovessero intervenire entro il 14.06.2024 (rilevanti ai fini IMU) devono 
essere comunicate. 
 
 
Terreni:   Se SI 

indicare data 
- acquisti e cessioni Sì No  
- variazioni di rendita catastale Sì No  
- terreno agricolo divenuto edificabile o viceversa Sì  No  
- variazione quote di proprietà (oppure usufrutto, superficie, etc) Sì  No  
 
 

   

Fabbricati:   Se SI 
indicare data 

- acquisti e cessioni Sì No  
- variazioni di rendita catastale Sì No  
- variazione quote di proprietà (oppure usufrutto, superficie, etc) Sì  No  
 
Fabbricati locati: 

indirizzo immobile Durata contratto 
dal / al 

Canone di competenza 
(anche se non incassato) 

Cedolare secca: 
SI - NO 

    
    
    
    
    
    
 

Consegnare copia dei contratti di locazione, se non già in possesso dello studio. 
 
In caso di variazioni è necessario produrre la seguente documentazione: 
- rogiti di vendita e acquisto con eventuale atto di mutuo ipotecario; 
- atti di successione, donazione, assegnazione al coniuge; 
- certificato del Comune attestante l’inagibilità; 
- certificazione ri-accatastamento fabbricati rurali. 
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REDDITI PERCEPITI 
 

tipologia barrare se 
presente 

 documento da consegnare 

Lavoro dipendente / pensione   Certificazione Unica 2024 

Partecipazione società   Prospetto di riparto/ Certificazione utili 
(CUPE2024) 

Lavoro autonomo    Certificazione Unica 2024 

Altri redditi   Certificazione Unica 2024 

Plusvalenze cessione partecipazioni   Documentazione cessione 

Attività detenute all’estero e 
trasferimenti rilevanti  

 
Documentazione relativa 

Redditi partecipate estere   Dati contabili Cfc 

Altri redditi diversi da quelli indicati   Certificazione Unica 2024 

 
 
Versamenti: 
 
Copia delle quietanze di versamento delle imposte, Imu e contributi previdenziali. 
(Non dovranno essere consegnate le attestazioni di pagamenti di imposte avvenuti tramite i servizi 
dello studio) 
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ONERI DETRAIBILI DALL’IMPOSTA 

 

Spese detraibili pagate nel 2024: barrare se 
presente 

Spese sanitarie limite € 129  
Spese sanitarie familiari non a carico  
Spese sanitarie portatori di handicap  
Spese acquisto e manutenzione veicoli portatori di handicap  

Spese acquisto cani guida  
Interessi passivi mutui abitazione principale  
Interessi passivi mutui altri immobili stipulati < 1993  
Interessi passivi mutui del 1997 per recupero edilizio max € 2.582,28.  

Interessi passivi mutui costruzione abitazione principale  

Interessi passivi mutui agrari  
Spese istruzione secondaria ed universitaria  
Spese acquisto abbonamenti al servizio di trasporto pubblico  
Spese funebri   
Assicurazione vita, infortuni, invalidità  
Premi assicurativi aventi oggetto il rischio di eventuali calamità per unità 
immobiliari ad uso abitativo 

 

Contributi versati per il riscatto del corso di laurea dei familiari a carico  

Spese per studenti con disturbi specifici dell’apprendimento   

Quietanze canoni locazione studenti universitari fuori sede  
Spese intermediazione immobiliare su acquisto abitazione principale  
Spese attività sportive ragazzi tra 5 e 18 anni  
Spese addetti assistenza personale nei casi di non autosufficienza max € 2.100  
Erogazioni liberali partiti politici  
Erogazioni liberali fondazioni musicali  
Erogazioni liberali enti spettacolo  
Erogazioni liberali attività culturali e artistiche  
Spese recupero beni in regime vincolistico  
Erogazioni liberali associazioni promozione sociale  
Erogazioni liberali società mutuo soccorso  
Erogazioni liberali associazioni sportive  
Erogazioni liberali Onlus  
Spese veterinarie limite detraibile € 550                           
Spese mediche e assistenza portatori di handicap  
Contributi istituzioni religiose  
Spese frequenza scuole dell’infanzia, primarie e secondarie (spesa max € 800)  
Erogazioni liberali istituti scolastici di ogni ordine e grado  
Spese per interpretariato soggetti sordomuti  
Spese sostenute per la ristrutturazione di immobili detr. 50% (con indicazione dei 
dati catastali) 

 

Spese Bonus verde detr. 36%  

Spese di Riqualificazione energetica degli edifici, installazione pannelli solari, sost. 
Impianto di climatizzazione invernale, infrastrutture di ricarica, sport bonus, 
bonifica ambientale detr. 65% 

 



Via  Cocconcelli, 4  -  Parma 
Tel.   0521  -  234327  -  282677  -  284518  -  Fax   0521  -  282677 

info@studiobroglia.com - www.studiobroglia.com 
C. F.  e  P. IVA   01961030341 

Spese per l’arredo di immobili ristrutturati (fattura e relativo documento attestante 
una forma di pagamento tracciato: carta di credito, bonifico, ecc.) 

 

Spese SuperBonus / Sismabonus/Ecobonus detr. 110% 
 

Copia contratto di locazione per gli inquilini di alloggi adibiti ad abitazione 
principale (detrazione forfettaria) 

 

 
 
***si richiede di allegare alle spese sopra indicate i relativi pagamenti 
effettuati con tracciabilità 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
ONERI DEDUCIBILI DAL REDDITO 

 

Spese deducibili pagate nel 2023: barrare se 
presente 

Contributi previdenziali e assistenziali obbligatori  
Riscatto previdenziale dei periodi non coperti da contribuzione  
Contributi previdenziali e assistenziali per i fondi integrativi del SSN (limite 
3.615,20) 

 

Contributi a forme pensionistiche complementari e individuali (max 5.164,57 €)  
Contributi versati facoltativamente alla gestione pensionistica obbligatoria di 
appartenenza  

Contributi versati alle forme pensionistiche individuali  

Certificazione o bollettino di versamento, attestante il pagamento del contributo 
previdenziale alla gestione separata  

Contributi versati per l’assicurazione obbligatoria INAIL riservata alle persone del 
nucleo familiare per la tutela contro gli infortuni domestici (c.d. assicurazione 
casalinghe); 

 

Contributi versati per il riscatto degli anni di laurea  

Contributi versati per la previdenza complementare da parte di lavoratori autonomi 
ed imprenditori (D.L. n. 124 del 21.04.1993)  

Assegno periodico corrisposto al coniuge  

Contributi per gli addetti ai servizi domestici e familiari (COLF) (indicare solo la 
quota a carico del datore di lavoro) max € 1.549,37 – deducibili anche se 
pagati col sistema voucher. 

 

Contributi ed erogazioni a favore di istituzioni religiose  

No obbligo di tracciabilità 

Medicinali 
(farmaci, 
omeopatici,ticket, 
ecc.. 

Dispositivi Medici 
(Marchiati CE, 

comprese le protesi) 

Prestazioni sanitarie 
(rese da strutture 

pubbliche o private 
accreditate al SSN) 
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Spese mediche e di assistenza specifica per i disabili  

Contributi versati per familiari a carico  
Contributi versati a fondi in squilibrio finanziario  

Contributi versati da lavoratori di prima occupazione  

Contributi a deducibilità ordinaria  
Erogazioni liberali a enti universitari, di ricerca pubblica ed enti parco regionali e 
nazionali  

Erogazioni liberali a ONG e associazioni di promozione sociale  

Altri oneri deducibili  

 
 

 
ATTIVITA’ FINANZIARE ALL’ESTERO 

 
Fattispecie  
Effettuazione trasferimenti da o verso l’estero di denaro 
senza l’intervento di intermediari finanziari. SI NO 

Possesso all’estero, nel corso del 2023, di attività 
patrimoniali o di attività di natura finanziaria. SI NO 

 
Se SI produrre documentazione attestante le attività. 
 
Atre informazioni da comunicare: 
________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________ 
 
 


